



独女病逝,父母能否申请外孙女抚养权

律师:不能直接申请,但可进行协商

本报记者 张婧

【读者求助】 日前,市民刘先生向本报帮办记者求助:两年前,刘先生的独生女因病去世,留下一个两岁的女孩子由女婿抚养。

刘先生的女婿因工作原因时常出差,孩子一直跟爷爷奶奶生活。刘先生和老伴儿失去独生女,只能经常去看望外孙女寄托思念。

去年年初,刘先生的女婿再婚,半年后,有了一个男孩,一家三口到其他城市定居。这半年来,刘先生的女婿很少回来看望女儿。

“我们只有一个孩子,现在她走了,留下了小外孙女。孩子的父亲已经重组了家庭,而且有了孩子。我和老伴儿现在身体都非常健康,想申请外孙女的抚养权,抚养她长大成人。我想咨询一下律师,像这种情况,作为外公外婆可否申请孙辈的抚养权?”刘先生说。

【律师说法】 就此事,记者咨询了河北东方伟业律师事务所律师的郑洁律师。郑洁律师认为,如果没有充分的证据证明孩子的父亲不适合抚养孩子,刘先生夫妇不能申请孙辈的抚养权。



资料图

依据相关法律规定,父母是孩子的第一监护人。在父母存在的情况下,外祖父、外祖母没有抚养权,除非有充分的证据证明孩子的父亲有虐待等恶劣情形。

不过如果双方协商,孩子的父亲无力抚养,愿意将孩子给外祖父母抚养,刘先生夫妇是可以抚养孙辈的。

我要说



热线 3155686

扫码关注“晚报帮办”
欢迎提供新闻线索并留言



感谢热心

人送还钱包

市民张超:12月8日傍晚6点左右,我和朋友从运河区阳光残疾人服务中心出来步行回家。半路上,我发现钱包不见了。回想一下,可能是我刚才掏钥匙的时候,钱包滑落了出来,我和朋友赶紧沿原路返回寻找。在这期间,阳光残疾人服务中心的闫老师通知我,说沧县捷地的一名热心人捡到了我的钱包。看到钱包里有残疾证,就直接将钱包送到了阳光残疾人服务中心。钱包里有一些现金和身份证、残疾证、银行卡等重要物品。我腿脚不太方便,如果补办这些证件,真是挺麻烦的。希望通过晚报向送还钱包的热心人表示感谢。

母女捡手机送还失主

市民吴芳:12月9日晚,我从市区交通南大街百汇超市买完东西,手里拎着一大包东西出来。在超市门口下楼梯的时候,我放在外套口袋里的手机掉了出来。因为当时外面比较吵,手机掉落的声音我没有听到。等我拎着东西走到车边的时候,一名10岁左右的小姑娘拿着我的手机追了上来。原来刚从超市出来的时候,这名小姑娘和她妈妈看见我手机掉出来,喊了我几声,我却没听见。小姑娘赶紧捡起手机给我送过来。想通过晚报感谢热心的母女俩。



随手关门

注意防盗

市民郝女士:我们小区没有物业,也没有门卫。虽然每个单元都安装有防盗门,可是个别邻居嫌麻烦,总是不随手关门。防盗门总是开着,根本起不到防盗的作用。希望邻居们能随手关门。

手机丢了挺心烦

市民李女士:上周五下午,我在市区解放西路同天商场附近过马路时,手机从外套口袋里掉了出来。当时我没有留意到,等过了马路一摸口袋才发现手机丢了。我赶紧沿原路返回寻找手机,可没有找到。见我在四处寻找东西,站在旁边公交站台上的一位热心女士告诉我,刚才她看到一位骑电动车经过的市民,在路边捡了一部手机装进口袋里走了。她还以为是他的手机呢。我赶紧借用这位女士的手机给我的手机打电话,可已经关机了。这件事挺让我气愤的,现在一部普通手机也没多少钱,可却有人捡了别人东西不还。

请勿在幼儿园门口吸烟

市民谢女士:我每天下午都到幼儿园接孩子,看到个别家长在幼儿园门口排队等待的时候,站在队伍里吸烟。现在幼儿园都是错峰接送,大班、小班的接送时间不同。有的家长在接出自家孩子后,边出校门边点烟,也不管幼儿园门口还有很多孩子。希望相关部门关注一下这个问题,在幼儿园门口应该禁烟。

(本栏目稿件由张婧整理)

记者帮你问

创建全国文明城市 市容市貌提档升级

我为群众办实事

解放路与建设大街交叉口

隔离桩链条损坏

园林部门:派人核实情况并进行处理

本报记者 张婧 摄影报道



【读者反映】 日前,市民王先生向本报帮办记者反映,市区解放路与建设南大街交叉口附近,机动车道与非机动车道中间的多个绿化隔离桩的链条损坏掉落,行人和骑行的市民随意穿行,存在安全隐患。

“我经常看到有市民骑车从绿化隔离桩之间穿行,车速很快,看着就危险。晚上光线不好,如果有市民突然从链条掉落的隔离桩之间窜出来,很可能会和机动车道上的车辆相撞,那就太危险了。”王先生说。

【记者调查】 接到市民反映后,记者在市区解放路和建设南大街交叉口,找到了市民反映的链条损坏的隔离桩。

这是个“丁”字路口,在路口中间,一排绿化隔离桩将机动车道与非机动车道隔开。绿化隔离桩由石灰底座固定,白色的长方形木箱里种着植物,每两个隔离桩之间被一根金属链条连接着。

记者看到,这排隔离桩中间有两根链条已经没有了,固定铁链的铁环还留在木箱上。还有两三根链条的固定铁环和木板已经掉落,用一根细铁丝连接。

记者在路口观察发现,大部分行人和骑行经过路口的市民会在绿化隔离桩东侧的人行道上通行,但也有个别市民会穿越链条掉落的绿化隔离桩过马路(左图)。

记者在现场随机采访了几位市民。一位从链条掉落空隙准备穿行马路的女士说:“我从建设大街那边过来,看到这边没有链条,就准备从这过,能少绕一点路。”

“我在附近居民区住,每天早晚都开车从这经过,时常看到有行人为了抄近路,直接在绿化隔离桩间穿行。司机不知道有的隔离桩之间的链条掉落,不会注意到从隔离桩空隙穿行的市民,我觉得这样极易发生事故。希望相关部门尽快将损坏的链条修复。”市民王先生。

【园林部门】 就此事,记者联系了市园林绿化局办公室。园林部门工作人员详细记录下链条损坏隔离桩的具体位置后表示,将马上派人到现场核实情况。

扫码看料更多

解放路与建设大街交叉口隔离桩链条损坏,市民随意穿行……扫描二维码,记者带你去现场看看。

